

一个投资群里，除了被害人，其他全是“托”

几天时间，杭州男子“亏损”230万元

杭州下城警方跨省端掉一诈骗团伙

本报记者 陈洋根 通讯员 胡学军 丁鹏辉

“炒股大赛能赢奔驰豪车外加10亿元操盘资金……”杭州股民蔡先生经人推荐加入了一个炒股微信群并参加群里的炒股比赛，他原本以为这是个发财的好机会，没想到他又被拉进了一个“炒期货大客户”的小群，结果几天时间他投进去的230万元“亏损一空”。

感觉被骗的蔡先生报了警。杭州下城警方展开侦查，跨省端掉一个诈骗团伙。蔡先生这才明白，那个“大客户”群里除了他之外，其余人全是“托”，这根本就是诈骗团伙早早设下的陷阱。昨日上午，下城警方通报了这起案件。



民警赶去苏州调查时，涉案窝点已人去楼空



犯罪嫌疑人被带回杭州

以为要发大财了

40出头的蔡先生家住杭州，前些年通过炒股积累了一定财富，但今年股市的跌宕起伏让他这个资深股民也感觉雾里看花。

就在蔡先生有些迷茫的时候，今年5月，自称浙江某科技有限公司苏州分公司业务员的小陈给他打电话，说可以推荐股票行情。“掌握行情就意味着财富。”蔡先生没有拒绝。

从此，小陈经常给蔡先生推荐股票。

之后，小陈将蔡先生拉进一个有100多人的微信群，说公司办了一个炒股大赛，赢家有10亿元操盘资金和一辆奔驰越野车的奖励。听了群里“炒股大师”的讲课，蔡先生感觉良好，以为自己要发大财了。

炒股变成炒期货

就在蔡先生做着发财梦时，群里的“炒股大师”发言了，说当前股市行情不好，主办方要把炒股大赛改成炒期货大赛，并要求参赛者从主办方的平台下载软件进行注

册登录并入金。

就这样，蔡先生按照“炒股大师”的引导，分4次将自己股票账户里近230万元资金提出来投入炒期货。

期间，蔡先生也有所怀疑，他提到，炒期货的平台软件无法提现，而且平台经常链接中断，有时盈利了一小会儿就又亏掉了，有时他觉得应该买进，可“炒股大师”却总指导他卖出。

等蔡先生彻底发现不对劲时，230万元已基本亏光了。他再联系小陈和“炒股大师”等人，已没有任何回应，微信也被拉黑了。

6月14日，下城区天水派出所接到了蔡先生的报警。

跨省抓捕嫌疑人

接到报案后，天水派出所立即进行资金止付及查询，因涉案钱款全部转入第三方账户或公司对公账户，无法进行下一步查询及冻结操作。

下城刑侦大队反诈工作组第一时间对案件进行跟进，对涉案网络账户和资金账户进行深入调查，很快查明了涉案网络账户使用地在苏州。民警立即前往苏州市实地调查，却发现涉案窝点已人去楼空。

但侦查人员并未放弃，之后又多次前往上海、苏州、深圳、南宁、梧州等地进行调查及取证，并联合杭州市反诈中心、支付宝天朗计划团队等开展合成研判。通过近1个月的调查，警方查实了以陈某骁、王某辉等人为首十余人的犯罪团伙。

8月2日凌晨5点多，下城公安分局调派由刑侦大队、天水派出所、文晖派出所等警力组成的多支抓捕小组，在苏州工业园区某小区、星湖生活广场等地同时开展收

网抓捕行动，抓获陈某骁、王某辉等在内的犯罪嫌疑人共12名，现场缴获用于作案的手机、电话、账本等若干。

经审讯，陈某骁、王某辉等犯罪嫌疑人对通过微信群聊方式，发展目标对象到期货平台投资，并通过平台管理公司进行虚假交易实施诈骗的犯罪事实供认不讳。

目前，陈某骁、王某辉等犯罪嫌疑人已被刑拘。

一个巨大的陷阱

据王某辉交代，今年3月，他与陈某骁、黄某奇合资在苏州某工业园开了一家公司。通过网络招聘，这个公司逐步发展到19人。

王某辉通过广撒网的手段，让业务员打电话给有投资意愿的人，将投资人拉入微信群中。

然后，群里就热闹了，“炒股大师”鼓吹投资收益可观，多名业务员假冒投资人晒出虚假的盈利数据图，最有“潜质”的投资人被拉入“大客户”小群。这个小群里，除了被害的投资人，其他人全都是“托”。

就这样，犯罪嫌疑人将被害人口袋里的钱全忽悠到一个期货交易诈骗平台，通过做亏空将资金步步蚕食。

目前警方初步查明，踩入这个团伙陷阱的总共有30余人，涉案金额超过400万，蔡先生是其中被骗金额最大的一个。

据了解，被下城警方抓获的这个团伙是一个期货交易诈骗平台的下家，上家是以期货虚假交易实施诈骗的一家平台公司。上家这个平台已被深圳龙岗警方打掉了。

目前，此案还在进一步调查中。

千里缉枪记

通讯员 王振浩 陈清平

海宁警方千里奔袭，历经15天，远赴重庆等地缴获10支枪。这些枪都以火药为动力，最长的枪管有74厘米，有的还配备了瞄准镜。除了缴获枪支，警方还缴获了3000多发弹药，并抓获犯罪嫌疑人11名。近日，海宁警方通报了案情。



缴获的枪支和弹药



海宁出发，赴重庆开展侦查。

案情重大

日前，海宁警方得到线索，嘉兴的许某涉嫌在网上贩卖枪支五件套。所谓的枪支五件套是指活塞筒、枪膛、弹簧等。只要有这5个关键的枪支零件，只需再加上其他辅助配件，就可以组装成一支完整的枪支了。

我国对枪支管理极为严格，根据相关法律规定，对非制式枪支、弹药散件(零部件)，如具备与制式枪支、弹药专用散件(零部件)相同功能的，一律认定为枪支、弹药散件(零部件)。

海宁警方顺藤摸瓜，发现重庆有十余人已购买关键配件，极有可能已经成功组装了枪支。

案情重大！海宁警方迅速抽调精兵强将组成专案组。7月23日，专案组民警从

首战告捷

9名侦查员到达重庆后，在重庆警方的大力支持下，立即开展工作，兵分三路，每组3名侦查员，分别负责重庆主城区、北片区和南片区的排查。通过大量工作，民警基本确定了11名嫌疑人的身份。这11名嫌疑人落脚点分散、流动性大，给抓捕工作带来了不小的难度。

南片区小组首先传来捷报：7月26日，民警在重庆大足区抓获犯罪嫌疑人黎某，同时还缴获了组装好的枪支。据黎某交代，他是名退伍军人，平时酷爱枪支，买来配件后，他自行组装，还加装了瞄准镜等装置，平日里就用这支枪打打斑鸠、野兔、松鼠等猎物。

第一名嫌疑人落网后，南片区小组顺势抓获了另外3名嫌疑人并缴获枪支3支。

翻山越岭

与南片区小组相比，北片区小组的抓捕情况艰难曲折得多。7月27日，经过爬山涉水，民警在重庆巫山县抓获了购买枪支配件的嫌疑人方某壁。方某壁交代，他购买枪支配件后，和叔叔方某扬一起组装，现枪支存放在叔叔处。民警随即找到了方某扬，并对他的住所进行了搜查，但并没有找到枪支。

枪到底在哪里？民警耐心地做方某扬的思想工作，阐明利害关系，最终方某扬交代枪支放在双龙镇水田村一处山里的老房子里。虽然地图上显示，水田村距离巫山

县城的直线距离只有9公里，可是当地民警告诉专案组民警，通往水田村的都是山路，路况又不好，驱车前往需要3个多小时。而且，夜间开山路也是非常危险的。考虑到找枪的重要性，专案组民警毅然决定连夜出发寻枪。

民警一路颠簸，有惊无险地驾车翻越了海拔近2000米的大山之后，终于安全到达目的地，并根据方某扬的指引，顺利找到枪支。

从水田村返回县城后，第二天中午，北片区小组民警来不及休整，马不停蹄出发搜寻第二把枪。根据线索显示，持有这把枪的税某是一个煤矿工人，家住在某煤矿附近。当天下午，民警赶到税某家，但税某并不在家，不过在他家里搜查到了组装的枪支。

民警赶到煤矿公司了解情况，公司负责人说，税某去綦江县培训了。巫山在重庆的东北方，綦江在重庆的最南方，两地相距600多公里，民警驱车8个多小时赶到綦江某矿区，将正要下矿井的税某抓获。“再晚半个小时，我们可能就要下矿井里抓人了。”民警说。税某承认了购买配件并组装枪支的事实，他说，他平日喜欢枪械，这支枪用来在山上打猎。

经过9天的努力，北片区小组顺利查获4支枪，抓获5名嫌疑人。

8月3日，专案组开展最后的攻坚，将最后两名嫌疑人谭某、李某，分别在重庆彭水县和酉阳县抓捕归案，并当场缴获枪支。